
 

 
 

Micro-economie examen januari 2019 
  
Vraag 2  
Gegeven: U(x,y,z) en px py pz 
 
Geef de inkomenselasticiteiten van goed x, y en z 
Toon aan dat het gewogen gemiddelde van de inkomenselasticiteiten groter, kleiner of gelijk is aan 1 
Stelling: een consument met een hoog inkomen consumeert alleen maar luxegoederen een consument 
met een laag inkomen consumeert alleen maar noodzakelijke goederen. Leg uit en verklaar luxe en 
noodzakelijke goederen.  
Fout: consument met hoog inkomen consumeert ook noodzakelijke goederen net zoals een consument 
met een laag inkomen ook luxegoederen consumeert. De noodzakelijke goederen van een rijke 
consument moeten echter niet hetzelfde zijn als die dat een arme consument consumeert. Idem voor 
luxegoederen. 
Noodzakelijke goederen: inkomenselasticiteit is kleiner dan 1 → indien inkomen met 1% stijgt, stijgt de 
consumptie met minder dan 1% 
Luxegoederen: inkomenselasticiteit is groter dan 1 → indien inkomen met 1% stijgt, stijgt de consumptie 
met meer dan 1% 


